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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:132 Svensk innovationskraft

Svensk konkurrenskraft och motståndskraft utmanas när de geopolitiska 
spänningarna ökar och världen ser allt fler protektionistiska strömningar växa i 
styrka. Detta riskerar att göra Sverige och EU fattigare, och det behövs därför 
tas krafttag för att stärka den svenska ekonomin genom att satsa på framtidens 
tekniker. 

I många avseenden har Sverige ett av världens bästa innovationsekosystem, 
med en god kapitalmarknad, stark offentlig infrastruktur och lärosäten av 
världsklass. Innovationskraften behöver dock stärkas ytterligare när 
konkurrensen hårdnar. Här ser vi att samverkan mellan centrala aktörer är en 
nyckelfaktor för att uppnå en tilltagande innovationskraft. 

För att skapa jobb i Sverige, stärka den svenska tillväxten och öka vårt välstånd 
behövs det en politisk färdriktning om vartåt vi ska. Sverige måste våga 
prioritera och skapa förutsättningar för att akademi, politik, näringsliv och 
andra centrala aktörer ska samlas och ta ett samlat grepp om strategiska 
teknikområden i syfte att stärka vår gemensamma konkurrenskraft. 

Vi ser hur hela världen rustar för att genomföra en nyindustrialisering och att 
EU genomför stora förändringar i våra regelverk för att ge företagen i EU bättre 
förutsättningar att kunna konkurrera. 

I längden handlar det om att välkomna nya tekniker som hjälper oss att ställa 
om till ett mer klimatsmart, effektivt och motståndskraftigt samhälle. 

Därför vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch: 

 

1. Mot bakgrund av den tilltagande internationella konkurrensen om 
strategiskt viktiga framtidstekniker, vilka är regeringens huvudsakliga 
strategiska insatser för att säkra Sveriges tekniska ledarskap och 
industriella konkurrenskraft på lång sikt?

2. Med hänsyn till Sveriges status som ett innovationsdrivet land, vad 
ämnar ministern och regeringen vidta för åtgärder för att stärka det 
svenska innovationsekosystemet och säkerställa att Sverige fortsatt är 
en världsledande innovationsnation?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-11
Besvaras senast
2025-11-25



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Daniel Vencu Velasquez Castro (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


